
Cher Pierre, Président d’honneur de l’Association « Aux Marins » et 
président d’honneur du Comité des Médaillés. 
Cher René, Président de l’Association « Aux Marins » 
Mesdames, Messieurs, 
Chers amis, 
Avant de procéder à la remise de l’oscar de la reconnaissance 
Associative à l’Association Aux Marins, permettait-moi de vous présenter 
les personnes qui m’accompagnent, Daniel Delestre, Président du 
Comité Départemental des Médaillés de la Jeunesse, des Sports et de 
l’Engagement Associatif et Jean-Jacques Tréguer, qui va assurer le 
reportage photos pour le comité des médaillés, que beaucoup d’entre 
vous connaissent, car il a aussi passer quelques années ( 15 années ) 
au sein de l’association Aux Marins dans la commission communication. 
Je vais maintenant vous expliquer sommairement le rôle du comité que 
nous représentons. 
Notre comité, comme tous les comités en France et outre-mer sont des 
décentralisations de la Fédération Française des Médaillés de la 
Jeunesse des Sports et de l’Engagement Associatif régi sous la Haute 
Autorité du Président de la République. 
Notre comité existe depuis 1961 et notre association a pour objet de 
soutenir et favoriser le rayonnement de la vie associative, de susciter et 
d’encourager le bénévolat, d'organiser avec les associations et 
collectivités locales des manifestations officielles pour la remise de 
distinctions ministérielles et récompenses diverses. 
Sachez que les conditions d'ancienneté et de responsabilité pour une 
distinction ministérielle sont les suivantes : 
- bronze, 6 années de bénévolat actif, 
- argent, 10 années, 
- or, 15 années. 
Sans oublier la lettre de félicitation, 159 demandes par an nous sont 
attribuées par la préfecture du Finistère elles rentrent dans le cadre de la 
reconnaissance et de l’engagement des jeunes bénévoles âgés de 15 à 
30 ans, impliqués au sein des clubs sportifs et associatifs de notre 
département. 
D'autres récompenses propres à la Fédération et à notre Comité existent 
pour susciter le bénévolat par différents diplômes et oscar tel 
qu’individuel, collectif, sportif de haut niveau pour leur engagement. C'est 
ce qui nous réunit aujourd’hui. 
C’est pour moi en tant que secrétaire Général du Comité des médaillés 
de la Jeunesse, des Sports et de l’Engagement Associatif un honneur et 
une reconnaissance d’être parmi vous aujourd’hui ayant passé près de 
15 années au sein de cette association dans laquelle j’ai pris beaucoup 
de plaisir et je suis toujours un fidèle adhérent, nommé en 2021 Membre 



d’Honneur. Nous sommes là pour honorer cette association qui incarne, 
depuis 20 ans, l’engagement, la mémoire et la solidarité : l’association 
Aux Marins. 
Depuis deux décennies, vous honorez la mémoire des marins de toutes 
les marines morts pour la France, en transmettant aux jeunes 
générations les valeurs de courage, de dévouement et de solidarité. 
Vous avez su créer un véritable lien entre passé et présent, entre 
mémoire et avenir, entre familles, bénévoles et institutions. 
En vous remettant l’Oscar de la Reconnaissance associative de notre 
Fédération et de notre Comité départemental, nous saluons votre fidélité, 
votre engagement et la force humaine qui anime chacune de vos 
actions. 
Cet Oscar est un hommage à votre parcours, mais aussi un 
encouragement à poursuivre cette mission essentielle. 
Longue vie à l’association Aux Marins et merci de montrer que 
l’engagement bénévole peut, comme la mer, être infini. 
 
Avant de finir mon discours, 

Je tiens à vous présenter nos excuses les plus sincères. 
Malheureusement, nous n’avons pas reçu à temps le trophée que nous 
devions vous remettre aujourd’hui. 

Nous partageons votre déception, car ce moment était important, et je 
regrette sincèrement ce contretemps indépendant de notre volonté. 
Soyez assuré(e) que nous mettrons tout en œuvre pour le récupérer 
dans les plus brefs délais, et nous vous le ferons parvenir dès sa 
réception. 

Le diplôme et le plateau de la Fédération Française des Médaillés vont 
vous être remis par Pierre et Daniel. 

Je vous remercie. 
 


